

RAPORT
de evaluare a nivelului de apărare împotriva incendiilor
Semestrul II 2023

În conformitate cu prevederile art. 13 lit. i) din *Legea nr. 307/2006*, art.151 din *Normele generale de apărare împotriva incendiilor aprobate prin O.M.A.I. nr.163/2007* și ale art.18 din *Regulamentul de planificare, organizare, desfășurare a activității de prevenire a situațiilor de urgență prestate de serviciile voluntare, aprobate prin O.M.A.I. 160/2007*, se înaintează spre dezbateră Consiliului Local al comunei Borșa, prezentul *Raport de evaluare a nivelului de apărare împotriva incendiilor la nivelul UAT Borșa*, pentru luarea măsurilor care se impun.

Apărarea împotriva incendiilor la nivelul unității UAT Borșa se realizează prin structurile cu atribuții în domeniul apărării împotriva incendiilor, respectiv Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență al comunei Borșa.

Activitatea Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență în semestrul al doilea al anului 2023 s-a desfășurat în conformitate cu prevederile legislației în domeniu, astfel:

a. Implementarea noilor prevederi legale.

Au fost elaborate reguli și măsuri specifice de apărare împotriva incendiilor pentru domeniul public și privat al comunei Borșa. Extrase din aceste materiale informative generale sau specifice sezonului, au fost popularizate prin afișare la avizierul primăriei, în locuri publice, la operatorii economici și instituții sau au fost publicate pe site-ul instituției.

b. Stadiul îndeplinirii măsurilor stabilite.

În perioada de referință, respectiv semestrul al doilea al anului 2023 nu s-au desfășurat controale din partea Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Avram Iancu” al Județului Cluj.

Pentru avizarea serviciului sunt necesare o serie de măsuri dintre care cea mai importantă o reprezintă dotarea cu echipamente, accesorii și materiale și utilaje a serviciului.

c. Deficiențe care se manifestă în domeniul apărării împotriva incendiilor.

1. deficiențe la unitățile de cult:

- Parohia Ortodoxă Giula: nu există întocmită *Organizarea apărării împotriva incendiilor* conform Ordinului nr.163/2007;
- Căminul Cultural Giula: nu există întocmită *Organizarea apărării împotriva incendiilor* conform Ordinului nr.163/2007.

3. Deficiențe la unități de învățământ: lipsa autorizației de securitate la incendiu, însă se fac demersuri pentru obținerea acestora.

4. Deficiențe la gospodării: lipsa mijloacelor de primă intervenție.

d. Concluzii din activitate de pregătire și instruire a personalului.

Instruirea personalului serviciului voluntar s-a desfășurat lunar, fiind prevăzute teme și activități conform planului tematic și în concordanță cu precizările din *Ordinului Prefectului privind pregătirea în domeniul situațiilor de urgență și a Planului de pregătire în domeniul situațiilor de urgență pe anul 2023*, plan elaborat la nivelul Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență al Comunei Borșa și avizat de Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Avram Iancu” al Județului Cluj.

Gradul de participare a personalului din cadrul S.V.S.U. la pregătire este relativ bun, fiind desfășurate periodic ședințe de antrenament.

e. Relațiile cu terții privind apărarea împotriva incendiilor.

În semestrul al doilea al anului 2023 Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență Borșa a înregîn data de 26.07.2023, S.V.S.U. Borșa a intervenit în localitatea Borșa, pe strada VIE, pentru înlăturarea efectelor fenomenelor meteorologice periculoase, respectiv degajarea unui copac căzut pe carosabil în urma unei furtuni și care împiedica circulația în zonă.

Nu au fost înregistrate intervenții în colaborare cu alte servicii voluntare pentru situații de urgență.

f. Asigurarea dotării, calitatea și funcționarea mijloacelor tehnice de apărare împotriva incendiilor.

În conformitate cu prevederile art.13 lit. f) din Legea nr. 307/2006 au fost cuprinse în bugetul local pe anul 2023 sumele necesare pentru dotarea cu mijloace de apărare împotriva incendiilor, organizării, înzestrării, funcționării și îndeplinirii atribuțiilor Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență Borșa.

Având în vedere cadrul legal stabilit la nivel național cu privire la limitarea cheltuielilor, în semestrul al doilea nu s-au mai achiziționat alte materiale în dotarea serviciului, înafara celor achiziționate în primul semestru al anului.

În privința mijloacelor tehnice de apărare împotriva incendiilor este de amintit faptul că cisterna de stins incendii este funcțională, însă pe perioada rece a anului aceasta este golită de apă, lucru care necesită un timp mai mare de intrare în acțiune în cazul unei intervenții.

Echipamentul de protecție se află în stare bună, este necesar și util pentru protecția personalului.

În acest moment sunt funcționale un număr de 3 motopompe, dintre care una se află montată pe șasiul cisternei. Se impune în următoarea perioadă completarea dotării serviciului cu accesorii și echipament de protecție.

g. Eficiența activității desfășurate de structurile cu atribuții în domeniul apărării împotriva incendiilor.

Una dintre principalele atribuții ale serviciului voluntar o reprezintă „desfășurarea de activități de informare și instruire privind cunoașterea și respectarea regulilor și a măsurilor de apărare împotriva incendiilor”.

Activitatea de informare a persoanelor fizice și juridice pentru cunoașterea și respectarea regulilor și a măsurilor de apărare împotriva incendiilor, desfășurată de Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență al comunei Borșa considerăm că a avut eficiență în această perioadă, respectiv semestrul II al anului 2023. Această activitate a fost desfășurată în cea mai mare parte de către șeful serviciului voluntar și membrii componentei preventive, cu această ocazie fiind înmânate materiale informative cuprinzând măsurile de prevenire specifice sezonului, dar și prin postate pe site-ul instituției.

Au fost desfășurate controale, cu această ocazie au fost distribuite și materiale informative (pliante și flyere), respectiv *Ghidul practic de prevenire a incendiilor pentru locuințele și anexele gospodărești din mediul rural și Măsurile generale de prevenire a incendiilor la executarea lucrărilor cu foc deschis*, .

Cu ocazia unor manifestări cultural-artistice și a sărbătorilor, membrii din cadrul serviciului au participat la slujbele organizate fiind asigurate măsurile de prevenire și stingere a incendiilor.

În luna octombrie s-a desfășurat o activitate de pregătire în domeniul situațiilor de urgență, organizată la sediul Inspectoratului pentru Situații de Urgență “Avram Iancu” al Județului Cluj, activitate eficientă prin prisma aspectelor dezbătute și a instrucțiunilor primite.

h. Propuneri de măsuri pentru îmbunătățirea activității.

În vederea asigurării unei capacități optime de apărare împotriva incendiilor se impun următoarele măsuri:

- menținerea în perfectă stare de funcționare a mijloacelor de apărare împotriva incendiilor aflate în dotare;
- desfășurarea unor recunoașteri în teren în scopul verificării și marcării hidranților stradali;
- desfășurarea unor activități de pregătire (exerciții, instructaje, antrenamente) la obiective din sectorul de competență în vederea cunoașterii și îmbunătățirii lucrului cu mijloacele, utilajele și accesoriiile din dotare;
- întocmirea respectiv actualizarea documentelor operative conform ordinelor și dispozițiilor în domeniu, cu încadrarea în termenele stabilite;
- continuarea procesului de recrutare de personal și încadrarea acestuia în structura Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență;

- stabilirea la nivelul consiliului local a unor beneficii sau avantaje personalului care încadrează Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență al comunei Borșa;

- necesitatea completării cu mijloace de apărare împotriva incendiilor, accesorii și echipament de protecție, astfel:

Nr. Crt.	Utilizator	Mijloace de apărare împotriva incendiilor	U.M. (Buc./l./per.)	Valoarea estimată RON
1.	Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență Borșa	Aparat de respirat cu aer comprimat	1	5000
2.	Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență Borșa	Cizme de cauciuc șold	4	600
3.	Serviciul Voluntar pentru Situații de Urgență Borșa	Mănuși de protecție	2	700
TOTAL				

INTOCMIT
Inspector Situații de Urgență
Borz Felician

